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Ниска цена цигарета још више ће угрозити здравље сиромашнијих грађана, каже др
Срмена Крстев. – Како да помогнемо сваком грађанину уколико се не боримо за то да не
поскупи оно што је, на неки начин, животна намирница, каже Драган Марковић Палма

Постоји нешто што се зове навика и било би ружно да политичари кажу грађанима да
престану да пуше зато што су цигарете скупе и штете њиховом здрављу. Како да
помогнемо сваком грађанину појединачно уколико се не боримо за то да не поскупи оно
што је, на неки начин, животна намирница – рекао је јуче за „Политику” заменик шефа
посланичке групе СПС–ПУПС–ЈС Драган Марковић Палма поводом усвајања амандмана
о акцизама на цигарете који је Скупштини поднео Бранко Ружић, шеф посланичке групе
Социјалистичке партије Србије.

Према Марковићевим речима, социјални програм коалиције СПС–ПУПС–ЈС бори се за
заштиту од повећања цена намирница, те због тога сматрају да најјевтиније цигарете
морају најмање поскупети.

– То није демагогија, нити подршка произвођачу дувана – истакао је он.

Међутим, др Срмена Крстев из Комисије за превенцију пушења Министарства здравља
сматра да ће ниска цена најјевтинијих цигарета имати супротан ефекат, односно да ће
још више угрозити здравље сиромашнијих грађана.

– Сиромашни, углавном, више пуше, болеснији су и угроженији. Јевтине цигарете су
углавном неквалитетне и тиме се њихово здравље још више нарушава. Дакле, овакав
амандман не штити социјално угрожене, већ чини управо супротно – истиче др Крстев
додајући да се поскупљење цигарета кроз порезе и акцизе показало као најефикаснија 
мера против пушења и заштите од пасивног пушења.

Ипак, Марковић каже да грађани подржавају њихову борбу против поскупљења
цигарета.

 1 / 2



Драган Марковић: Бар смо омогућили људима да купе јефтинију кафу и цигарете
уторак, 27 јануар 2009 22:31

– Ја сам, као бивши спортиста, више пута водио акцију „Спорт – да, алкохол, дрога,
цигарете – не”, али не можемо ми да забранимо људима да пуше. Знате да смо трећа
држава у Европи по броју пушача. Људи су реаговали молећи да се не дозволи да
поскупи једино што себи могу да приуште, јер од својих плата не могу да праве куће, већ
да пију кафу и купују цигарете. И ми смо се борили управо за то да та два артикла не
поскупе много – тврди он.

Од сваке паклице цигарета која се прода у Србији, у посебан фонд за програме болести
изазване дуванским димом шаље се по један динар.

– Издвајање од продаје цигарета је уређено законом и тренутно се издваја 1,18 динара.
Очекује се да ће се, после редовног усклађивања, ово издвајање повећати на 1,26
динара – кажу у Министарству финансија.

Како нам је објаснила др Крстев, средства сакупљена од тзв. „дуванског динара”, који се
издваја од продаје цигарета, деле се на три дела. Један део користи се за лечење
оболелих од кардиоваскуларних болести, други за цитостатике, а једна трећина се
издваја за превентивне активности.

Представници Савеза војвођанских Мађара и Лиге социјалдемократа Војводине прошле
недеље су изјавили да је разлог због којег су посланици њихових странака гласали за
спорни амандман био и тај што новац од продаје цигарета иде у фонд за лечење
зависности.

(Политика)
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